Par monts et par VAUX

Début de printemps : Monocotylédones en fleurs

La fin de I'hiver approchant, les floraisons devient plus nombreuses. Déja dans la nature les-peige se
sont épanouis depuis plusieurs semaines, les jbemjles suivant de peu, et bientdt ce sera le tms
fritillaires, dames-d’onze-heures, jacinthes des,bo.et aux abords des jardins, le muscari a gappe

Si nombre d’autres plantes
commencent actuellement a
se développer, voire a
fleurir, pourquoi ce choix ?
D’abord parce qu’elles sont
dominantes parmi toutes les
floraisons de cette période,
mais c'est surtout parce
gu’'appartenant a diverses
familles botaniques assez
proches, elles font partie du
méme grand groupe, les
MONOCOTYLEDONES.

Toutefois les graines des plantes sont souvent treg
petites et le nombre de cotylédons d|ff|C|Ie a voir

Il existe des caractéres pl - ‘
visibles qui permettent d

reconnaitre les '

elles sont disposées

faisceaux denses. Si on rega
les fleurs on remarquera u
disposition tres particuliére : o

Cette denomlnatlon indique que leur graine neva y trouver des répartitions
contient qu’'un seul cotylédon (les cotylédons sontd’organes par 3, 6 voire 9. -
laAutres plantes parmi les Monocotylédones :

des organes de réserve, utilisés lors de

les
il existe un second groupe, nommeé Dicotylédones(anciennement appelée Graminées) qui va du pet
comportant des graines a deux cotylédons (il espaturin au blé et au mais, ainsi que les familes d
facile de s’en rendre compte sur un grain dejoncs, des bambous, des palmiers et des bananier§
haricot : en enlevant la peau, les deux organes dpas toujours d'origine locale, mais présentes
réserve se separent). souvent dans les jardins.

J.-C. S.

Arbustes en fleurs

Pour terminer la saison, voici deux photographe$l@lrs qu’on a pu apercevoir au cours de I'hiédies
ornent des arbustes, voire des arbrisseaux soylantts dans les jardins pour former de petitegshai
L’une de ces plantes est originaire d’Extréme-Qrinseconde provient du Bassin meéditerranéeme._a
un feuillage persistant, 'autre a un feuillagewaéhit de fines feuilles coriaces.

Réponses aux devinettes de févri: L , o _
A gauche il s’agissait d’'un peuplier et a droitensarronnier.




